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                                  ΤΕΧΝΙΚΗ - ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ    

 

     Η παρούσα τεχνική - αιτιολογική έκθεση συντάσσεται προκειµένου να καταγραφούν κατά 

την τρέχουσα χρονική περίοδο οι επιχειρησιακές δυνατότητες του Τµήµατος Περιβάλλοντος, 
Πολιτικής Προστασίας, Καθαριότητας, Ανακύκλωσης & Συντήρησης Πρασίνου, 

αποκλειστικά και µόνο στον τοµέα της καθαριότητας και εκτιµηθεί η µελλοντική µεταβολή 

τους κατά το τρέχον έτος, ώστε εν τέλει να προγραµµατιστεί η απρόσκοπτη παροχή των 
βασικών υπηρεσιών καθαριότητας κατά τους επόµενους µήνες.  
     Κατ’ αρχάς σηµειώνεται ότι  η στελέχωση του Τµήµατος Περιβάλλοντος, Πολιτικής 
Προστασίας, Καθαριότητας, Ανακύκλωσης & Συντήρησης Πρασίνου ήταν κατά τα τελευταία 

χρόνια ελλειµµατική. Από επίσηµα στοιχεία του Τµήµατος ∆ηµοτικής Κατάστασης, 
Ληξιαρχείου, Αλλοδαπών, Ανθρώπινου ∆υναµικού & ∆ιοικητικής Μέριµνας προκύπτει 
καταφανώς η έλλειψη προσωπικού, αφού από το σύνολο των 52 προβλεπόµενων, βάσει 
οργανογράµµατος, υπαλλήλων κατά την τρέχουσα περίοδο, το σύνολο των καλυµµένων 
θέσεων ανέρχεται σε 33 (ποσοστό 63,46 %), ενώ οι εν ενεργεία υπάλληλοι ανέρχονται σε 23  

(ποσοστό µόλις 44,23% επί του συνόλου των προβλεπόµενων θέσεων). Αναλυτικότερα δε, 
κατά την τρέχουσα περίοδο απουσιάζουν µακροχρόνια δικαιολογηµένα: α) 3 οδηγοί 
(απόσπαση για λόγους υγείας), β) 1 χειριστής µηχανήµατος έργου (απόσπαση για λόγους 
υγείας), γ) 4 εργάτες καθαριότητας (απόσπαση για λόγους υγείας) και δ) 2 επιπλέον 
υπάλληλοι βρίσκονται σε µακροχρόνια άδεια (1 τελεί εν αδεία άνευ αποδοχών και 1 εν αδεία 

ανατροφής τέκνου). Επίσης, σηµειώνεται ότι πρόσφατα παραιτήθηκε 1 εργάτης 
καθαριότητας. Επιπροσθέτως των ανωτέρω, τονίζεται ότι βρίσκονται στο «κατώφλι» της 
συνταξιοδότησης τουλάχιστον 5 υπάλληλοι. Αν στους προαναφερόµενους προστεθεί το 

προσωπικό που έχει σοβαρούς λόγους να µετατεθεί ή αποσπαστεί µέσω της Ειδικής 
Επιτροπής Κινητικότητας, καθώς και το προσωπικό το οποίο τελεί σε µακροχρόνια 

αναρρωτική άδεια, λόγω σοβαρών - χρόνιων  προβληµάτων υγείας, καθίσταται αυταπόδεικτο 

ότι µε το εναποµείναν προσωπικό (οδηγούς και εργάτες καθαριότητας) είναι απολύτως 
αδύνατη η προβλεπόµενη πλήρης λειτουργία της Υπηρεσίας Καθαριότητας. 
     Ήδη από τα τέλη Φεβρουαρίου – αρχές Μαρτίου, οπότε και ολοκληρώθηκαν οι συµβάσεις 
δίµηνης απασχόλησης προσωπικού Ι∆ΟΧ (2 οδηγοί και 6 εργάτες συνοδοί 
απορριµµατοφόρου), άρχισαν να δηµιουργούνται δυσκολίες αναταπόκρισης στα τρέχοντα 

καθήκοντα αποκοµιδής. Επίσης, η σε εξέλιξη διαδικασία έκτακτης πρόσληψης προσωπικού 

Ι∆ΟΧ 8µηνης διάρκειας (4 οδηγών, 6 εργατών συνοδών απορριµµατοφόρου και 1 χειριστή), 

η οποία εκτιµάται ότι θα τελεσφορήσει την περίοδο του Πάσχα,  εν µέρει και µόνο θα 

καλύψει τις ανάγκες από την έλλειψη προσωπικού,  δεδοµένου βεβαίως του διαρκώς 
αυξανόµενου φυσικού αντικειµένου της καθαριότητας που παρατηρείται όσο  

µετακινούµαστε χρονικά προς το θέρος. Σηµειώνεται ότι κατά την διαδικασία προσλήψεων 
προσωπικού  Ι∆ΟΧ αρκετές φορές έχει παρατηρηθεί  µειωµένο ενδιαφέρον. Επίσης, ήδη 

κατά την τρέχουσα περίοδο το προσωπικό δεν επαρκεί για τον οδοκαθαρισµό των οικισµών, 
ο οποίος πραγµατοποιείται µόνο σε εξαιρετικά κεντρικά σηµεία των οικισµών και εκ 

περιτροπής. Επίσης, προβλήµατα στην κάλυψη των καθηµερινών αναγκών καθαριότητας 
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σηµειώνονται όταν  υπάρχει κενό λόγω ηµερήσιας συµψηφιστικής ανάπαυσης (ρεπό) ή λόγω 

χορήγησης κανονικής άδειας σε εργαζόµενο αντίστοιχης ειδικότητας. Εν κατακλείδι, πλέον 
των βασικών αναγκών καθαριότητας, υπάρχουν σηµαντικά προβλήµατα στην κάλυψη 

οποιασδήποτε άλλης ανάγκης προκύψει (έκτακτες ανάγκες καθαριότητας, έκτακτες ανάγκες 
Πολιτικής Προστασίας, ανάγκες συντήρησης πρασίνου, κ.λπ.). Τα προβλήµατα κάλυψης των 
βασικών αναγκών καθαριότητας αναµένεται να κλιµακωθούν, δεδοµένου βεβαίως του 

διαρκώς αυξανόµενου φυσικού αντικειµένου της καθαριότητας που παρατηρείται µέρα µε 
την ηµέρα. 

       Πλέον του προεκτεθέντος µείζονος  προβλήµατος της ελλιπούς στελέχωσης της 
Υπηρεσίας Καθαριότητας, διαφαίνεται και ζήτηµα οριακού, εάν όχι ελλειµµατικού, 

διαθέσιµου  µηχανολογικού εξοπλισµού. Εάν εξαιρέσουµε τα 2 νεότερα οχήµατα που 

διαθέτει ο ∆ήµος µας (1 απορριµµατοφόρο τύπου πρέσας µε 1η Άδεια Κυκλοφορίας το 2021 

και 1 απορριµµατοφόρο – πλυντήριο κάδων  µε 1
η
 Άδεια Κυκλοφορίας το 2023, το οποίο 

κατά τους καλοκαιρινούς µήνες έχει προγραµµατιστεί να χρησιµοποιηθεί σχεδόν 
αποκλειστικά στο πλύσιµο των κάδων απορριµµάτων για προφανείς λόγους υγιεινής), ο 

υπόλοιπος στόλος χαρακτηρίζεται  από αυξηµένες ανάγκες συντήρησης και επισκευής τόσο 

των αυτοκινήτων, όσο και των υπερκατασκευών τους και έχει διανύσει ένα σηµαντικό τµήµα 

του προβλεπόµενου ωφέλιµου χρόνου ζωής του  (περίπου 15-16 έτη συνεχούς λειτουργίας) 
µε αποκορύφωµα το µε αριθµό κυκλοφορίας ΚΗΟ 9718 απορριµµατοφόρο όχηµα του οποίου 

η 1
η
 Άδεια Κυκλοφορίας εκδόθηκε το 1992 και πρέπει άµεσα να δροµολογηθεί η απόσυρσή 

του. Επίσης, δεν πρέπει να παραβλέπουµε την  προγραµµατισµένη συντήρηση των 
απορριµµατοφόρων  ή το εξαιρετικά πιθανό ενδεχόµενο της έκτακτης επισκευής κάποιου ή 

κάποιων εξ αυτών, ενέργειες  οι οποίες  απαιτούν χρόνο και εκτελούνται συνήθως σε 
εξειδικευµένα συνεργεία στην Αττική, µε άµεσο αποτέλεσµα την συσσώρευση 

απορριµµάτων στο αντίστοιχο «πόστο», αφού δεν υπάρχει η δυνατότητα της χρησιµοποίησης 
απορριµµατοφόρου επιφυλακής. H εφαρµογή προγράµµατος µε διπλή ηµερήσια βάρδια για 

οποιοδήποτε εκ των απορριµµατοφόρων δεν ενδείκνυται, τόσο λόγω επιβάρυνσης της 
µηχανολογικής κατάστασής τους, όσο και από την κατά νόµο καθορισµένη µηνιαία 

κατανάλωση καυσίµων, που αντιστοιχεί σε κάθε ένα από αυτά, η οποία επαρκεί οριακά για 

την εκτέλεση µίας και µόνο βάρδιας ηµερησίως, δυνάµει της υπ’ αριθµ. 1450/550/1982 / 

ΦΕΚ 93 τεύχος Β΄, Απόφασης του Υπουργού Προεδρίας της Κυβερνήσεως («Καθορισµός 
καταναλώσεως καυσίµων και λιπαντικών των Κρατικών αυτοκινήτων, Ν.Π.∆.∆., 

Οργανισµών κ.λπ.»), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.  
        Οι ανάγκες αποκοµιδής απορριµµάτων στην περιοχή αρµοδιότητας του ∆ήµου µας, 
πέραν την εορταστικής περιόδου των Χριστουγέννων, αρχίζουν να βαίνουν αυξανόµενες από 

την εορταστική περίοδο του Πάσχα, εν συνεχεία  αυξάνονται µε µεγαλύτερο ρυθµό κατά τους 
µήνες της τουριστικής «αιχµής» (Ιούνιο, Ιούλιο, Αύγουστο, Σεπτέµβριο) διότι εξελίσσεται  η 

τουριστική περίοδος, η οποία κορυφώνεται τους µήνες Ιούλιο και Αύγουστο και διαρκεί για 

δύο ακόµα τουλάχιστον µήνες, ωστόσο όµως από τις αρχές του Οκτωβρίου  η 

επισκεψιµότητα βαίνει µειούµενη. Ιδιαίτερα δε, κατά την κορύφωση της τουριστικής 
περιόδου η ποσότητα των παραγόµενων απορριµµάτων υπερτριπλασιάζεται  συγκρινόµενη 

µε την ποσότητα της τρέχουσας περιόδου. Σύµφωνα µε δεδοµένα παρελθόντων ετών, κατά 

την καλοκαιρινή περίοδο, τα απορριµµατοφόρα που διαθέτει ο ∆ήµος µας οριακά και 
µόνο µπορούν να καλύψουν τις ανάγκες αποκοµιδής: των ανακυκλωσίµων όλου του 

∆ήµου, των  απορριµµάτων του κύριου οικισµού Κρανιδίου, των απορριµµάτων του 

µεγαλύτερου τµήµατος της Κοινότητας Κρανιδίου εξαιρούµενων των παραθεριστικών 
οικισµών που εκτείνονται νοτιοανατολικά, των απορριµµάτων των Κοινοτήτων 

Κοιλάδας, Φούρνων, Ηλιοκάστρου και ∆ιδύµων όπου περιλαµβάνονται οι οικισµοί 
∆ιδύµων, Λουκαϊτίου, Ράδου, Πελεής και ο τουριστικός οικισµός του Σαλαντίου. 

Ενδεικτικά δε, σηµειώνουµε ότι για την αποκοµιδή των Ανακυκλωσίµων Συσκευασιών  

(µπλε κάδου) και µόνο, από τα τέλη Μαΐου κάθε έτους (χρονική περίοδο κατά την οποία 

οι παραγόµενες ποσότητες απορριµµάτων υπολείπονται κατά πολύ έναντι αυτών  της 
τουριστικής περιόδου), απαιτούνται και χρησιµοποιούνται 2 απορριµµατοφόρα 

οχήµατα.  Η αύξηση της απόδοσης του προγράµµατος της ξεχωριστής αποκοµιδής των 
ανακυκλωσίµων συσκευασιών θεωρείται ενέργεια απαραίτητη και επιτακτική, γιατί επιφέρει 



αφενός  µεν βελτίωση του περιβαλλοντικού αποτυπώµατος του ∆ήµου µας, αφετέρου δε 
σηµαντικό οικονοµικό όφελος, αφού οποιαδήποτε αύξηση στην ποσότητα των 
ανακυκλωσίµων  έχει ως αποτέλεσµα την εκτροπή τους από την ΜΕΑ Παλαιοχούνης και 
κατά συνέπεια την εξοικονόµηση του gate fee που ανέρχεται σε 94,25 ευρώ ανά εισερχόµενο 

τόνο.  

       Επίσης, σηµειώνεται ότι η έννοια της «καθαριότητας» είναι αρκετά πιο ευρεία από την 
έννοια της «αποκοµιδής των απορριµµάτων», περιλαµβάνει δε πλέον αυτής τις εργασίες 
οδοκαθαρισµού εντός των οικισµών, τον καθαρισµό των παραλιών, τις εργασίες καθαρισµού 

του υπόλοιπου οδικού δικτύου εκτός των οικισµών (συµπεριλαµβανοµένου και του 

επαρχιακού οδικού δικτύου δυνάµει του Άρθρου 41 του Ν. 5056/23 ΦΕΚ 163/Α΄/6-10-2023), 

την διαχείριση των βαρέων αντικειµένων και των λοιπών «Ειδικών Ρευµάτων» (Οχήµατα στο 

Τέλος Κύκλου Ζωής Ο.Τ.Κ.Ζ., «Λευκές» Συσκευές, Απόβλητα Εκσκαφών Κατασκευών και 
Κατεδαφίσεων, κ.λπ.), την διαχείριση των κλαδευµάτων  και των λοιπών «πράσινων» 

υποπροϊόντων, κ.λπ. 

        Εν κατακλείδι, και δεδοµένου ότι ήδη από την τρέχουσα περίοδο αρχίζουν δειλά – δειλά 

να δηµιουργούνται δυσκολίες ανταπόκρισης στην µηχανική αποκοµιδή των απορριµµάτων, 
εκτιµάται ότι  η υπηρεσιακή κατάσταση της Υπηρεσίας Καθαριότητας τόσο από άποψη 

ανθρώπινου δυναµικού, όσο και από άποψη µηχανολογικού εξοπλισµού, δεν είναι ικανή και 
αναγκαία, ώστε να καταφέρει η Υπηρεσία να ανταποκριθεί απρόσκοπτα στις αυξηµένες 
ανάγκες της ερχόµενης περιόδου και ιδιαιτέρως της περιόδου από τα τέλη Μαΐου –αρχές 
Ιουνίου έως και τον Οκτώβριο, όπου εµπεριέχεται η κρίσιµη τουριστική περίοδος. 
Σηµειώνουµε δε, ότι προβληµατική αποκοµιδή απορριµµάτων  είναι δυνατόν να οδηγήσει τον 
∆ήµο µας  σε έκρυθµη κατάσταση, όπως παλαιότερα, µε άµεσο αποτέλεσµα, αφενός µεν την 
«τουριστική» δυσφήµισή του, αφετέρου δε την όξυνση  οικονοµικών προβληµάτων  στους 
περισσότερους επαγγελµατίες του τριτογενούς τοµέα και µάλιστα ύστερα από  µακρά 

περίοδο οικονοµικής συρρίκνωσης, οφειλόµενης τόσο στην οικονοµική όσο και στην 
υγειονοµική κρίση  του πρόσφατου παρελθόντος. 
        Θεωρείται, λοιπόν, απαραίτητη η ανάθεση τµήµατος της αποκοµιδής 
απορριµµάτων και των 2 ∆ηµοτικών Ενοτήτων σε ιδιώτη εργολάβο, για  χρονικό 

διάστηµα 150 ηµερών, το οποίο εκτιµάται ότι θα αρχίσει  από τα τέλη Μαΐου – αρχές 
Ιουνίου, ώστε να δοθεί άµεσα βραχυπρόθεσµη λύση στο πρόβληµα της αποκοµιδής.  
       Αναλυτικά δε, το φυσικό αντικείµενο (οι περιοχές εργασίας), όπου προτείνεται να 

πραγµατοποιηθούν εφαρµογές αποκοµιδής απορριµµάτων από ιδιώτη εργολάβο, η 

συχνότητα αποκοµιδής, ο απαιτούµενος µηχανολογικός εξοπλισµός και το απαιτούµενο 

εργατοτεχνικό προσωπικό, αποτυπώνονται κατωτέρω: 

 

Α). ∆ΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΡΑΝΙ∆ΙΟΥ 

 ∆ιάκριση χώρου εργασίας  
1. ΟΙΚΙΣΜΟΙ – ΠΕΡΙΟΧΕΣ  ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΡΑΝΙ∆ΙΟΥ:  

«Κορακιά», «Βερβερόντα», «Κουνούπι», «Τζέµι», «Φλάµπουρα», «Πετροθάλασσα», 

«Κοκκινάρι», «Βίλλα», οικισµός ∆ικηγόρων, οικισµός Ε.Α.Σ., οικισµός Εκπροσώπων 
Επαγγελµατικών Οργανώσεων.       

2. ΟΙΚΙΣΜΟΙ - ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΠΟΡΤΟΧΕΛΙΟΥ: 

Υπόλοιπο οικισµού «Βερβερόντας», «Πανόραµα», «Χινίτσα», «Αγ. Αιµιλιανός» (οικισµός 
Λιπασµάτων), «Κόστα», οικισµός εργαζοµένων ∆.Ε.Η. και όλος ο κύριος οικισµός της 
∆ηµοτικής Κοινότητας Πορτοχελίου.  

3. Ο∆ΟΙ – ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑ ΤΗΣ ∆ΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΚΡΑΝΙ∆ΙΟΥ: 

Επαρχιακή Οδός Κρανιδίου - Ερµιόνης από τις Αποθήκες Α.Τ.Ε. έως το όριο της ∆.Ε. 

Ερµιόνης («Αυλώνα»), Επαρχιακή Οδός Κρανιδίου – Πορτοχελίου  και συγκεκριµένα µετά 

την περιοχή «Ασπρόχωµα» Κρανιδίου, Επαρχιακή Οδός Πορτοχελίου – Κόστας, Κύρια 

Κοινοτική Οδός από ταβέρνα «Καλάµια» προς Ερµιόνη και έως το όριο της ∆.Ε. Ερµιόνης 
(περιοχή «Πετροθάλασσα»), όλες οι ∆ηµοτικές οδοί των πιο πάνω αναγραφοµένων οικισµών 
– περιοχών όπου υπάρχουν προκαθορισµένες θέσεις κάδων απορριµµάτων. Επίσης, 



συµβατικό αντικείµενο αποκοµιδής αποτελούν όλοι οι κάδοι απορριµµάτων που βρίσκονται 
σε προκαθορισµένες θέσεις των παραπάνω αναγραφόµενων περιοχών – οικισµών της ∆.Ε. 

Κρανιδίου και µέσω αυτών εξυπηρετούνται  τα ξενοδοχεία των περιοχών αυτών. 

       Ειδικότερα δε, κατά τα χρονικά διαστήµατα:  

α) από την έναρξη της σύµβασης  µέχρι και  την 1η  Ιουλίου και  
β) από τις  15 Σεπτεµβρίου και µέχρι την λήξη της σύµβασης, 
ο ανάδοχος είναι υποχρεωµένος εκτός από την αποκοµιδή απορριµµάτων στις 
προαναφερόµενες περιοχές να αποκοµίζει τα απορρίµµατα από την διαδροµή: «Άγαλµα 

Μητέρας», «∆ορούφι», «Θυνί», Οικισµός Κοιλάδας, Επαρχιακή Οδός  Κρανιδίου – 

Κοιλάδας (από τον κόµβο του Κρανιδίου, ευθεία Κρανιδίου, έως την είσοδο της 
Κοιλάδας). 
 

Β). ∆ΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΕΡΜΙΟΝΗΣ 

 ∆ιάκριση χώρου εργασίας  

1. ΟΙΚΙΣΜΟΙ – ΠΕΡΙΟΧΕΣ  ∆ΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΕΡΜΙΟΝΗΣ:  

Όλος ο κύριος οικισµός της Κοινότητας Ερµιόνης πλην µικρής εσωτερικής διαδροµής (προς 
Αγ. Ερµιόνη και προς ∆ηµοτικό Κατάστηµα Ερµιόνης) η οποία αποκοµίζεται από το µικρών 
διαστάσεων «δορυφορικό» απορριµµατοφόρο όχηµα της υπηρεσίας καθαριότητας του ∆ήµου 

Ερµιονίδας λόγω του περιορισµένου πλάτους των δρόµων, «Πετροθάλασσα» «Κινέττα», 

«Κουβέρτα», «Ποδάρι», «Σεντόνι», «∆άρδιζα», «Θερµησία», «Πλέπι» «Σαµπάριζα», 

«Πηγάδια», «Μετόχι» έως όρια Νοµού. 

2. Ο∆ΟΙ – ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑ ΤΗΣ ∆ΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΕΡΜΙΟΝΗΣ: 

Επαρχιακή Οδός Κρανιδίου - Ερµιόνης- Θερµησίας- όρια Νοµού από  το όριο της ∆.Ε. 

Ερµιόνης («Αυλώνα ») και έως τα όρια του Νοµού,  Κύρια Κοινοτική Οδός από  το όριο της 
∆.Ε. Ερµιόνης (περιοχή «Πετροθάλασσα») έως τον οικισµό της Ερµιόνης, όλες οι ∆ηµοτικές 
οδοί των πιο πάνω αναγραφοµένων οικισµών – περιοχών, όπου υπάρχουν προκαθορισµένες 
θέσεις κάδων απορριµµάτων. Επίσης συµβατικό αντικείµενο αποκοµιδής αποτελούν όλοι οι 
κάδοι απορριµµάτων που βρίσκονται σε προκαθορισµένες θέσεις των παραπάνω 

αναγραφόµενων περιοχών – οικισµών της ∆.Ε. Ερµιόνης και µέσω αυτών εξυπηρετούνται  τα 

ξενοδοχεία των περιοχών αυτών. 

Ανακεφαλαιώνοντας, το φυσικό αντικείµενο της αποκοµιδής στη ∆.Ε. Ερµιόνης εκτείνεται 
σε όλη την περιοχή ευθύνης της ∆ηµοτικής Ενότητας εάν αφαιρέσουµε την περιοχή ευθύνης 
της Κ. Ηλιοκάστρου και την µικρή εσωτερική διαδροµή εντός του οικισµού της Ερµιόνης 
που περιγράφεται παραπάνω. 

 

Γ). Συχνότητα αποκοµιδής –Πλήθος εφαρµογών 

     Ο ανάδοχος ιδιώτης εργολάβος είναι υποχρεωµένος να πραγµατοποιεί έξι (6) πλήρεις 
εφαρµογές αποκοµιδής εβδοµαδιαίως (από ∆ευτέρα έως και Σάββατο) για τo σύνολο  

όλων των κάδων της συµβατικής περιοχής, εξαιρουµένων των κάδων «µπλε» χρώµατος, 
τους οποίους θα αποκοµίζει η Υπηρεσία Καθαριότητας του ∆ήµου Ερµιονίδας. Κατά τις 
Κυριακές και τις αργίες θα εκτελείται το  ανωτέρω συµβατικό αντικείµενο 

αφαιρούµενης της διαδροµής µετά τον οικισµό της Θερµησίας και έως τα όρια του 

Νοµού. Σηµειώνεται ότι κατά τις Κυριακές και τις αργίες  ο οικισµός της Θερµησίας θα 

αποκοµίζεται κανονικά. Αντί της αφαιρούµενης διαδροµής κατά τις Κυριακές και τις 
αργίες  θα αποκοµίζονται τα κεντρικά σηµεία των οικισµών Κρανιδίου και Κοιλάδας.   

     Τα απορριµµατοφόρα του αναδόχου θα αποθέτουν τα απορρίµµατα στο Σταθµό 

Μεταφόρτωσης Απορριµµάτων (Σ.Μ.Α.) του ∆ήµου Ερµιονίδας στη θέση «Κάµπος» 

Κρανιδίου.  

  Σηµειώνεται δε ότι η αποκοµιδή των  «µπλε» κάδων  σε όλη την περιοχή αρµοδιότητας του 

∆ήµου µας θα πραγµατοποιείται  από την Υπηρεσία Καθαριότητας του ∆ήµου Ερµιονίδας, 



όπως άλλωστε συµβαίνει και σήµερα. 

 

∆). Απαιτούµενος µηχανολογικός εξοπλισµός -  Απαιτούµενο εργατοτεχνικό προσωπικό 

– Λοιπές υποχρεώσεις του αναδόχου. 

   Ο Ανάδοχος θα πρέπει να διαθέτει κατ’ ελάχιστο, είτε ως ιδιοκτήτης είτε µε οποιονδήποτε 
άλλο νόµιµο τρόπο  τα παρακάτω  µέσα: 

   ∆ύο (2) απορριµµατοφόρα οχήµατα, χωρητικότητας από 12m
3
 έως 16 m

3  ή και 
µεγαλύτερης χωρητικότητας, εάν αυτό είναι δυνατό, για όσες ώρες της ηµέρας 
χρειαστεί. 
Επίσης, θα πρέπει να διαθέτει κατ’ ελάχιστο το κάτωθι προσωπικό για την άρτια εκτέλεση 

της εργασίας και για όσες ώρες της ηµέρας χρειαστεί: 

   Έναν (1) Οδηγό + δύο (2) εργάτες ως πλήρωµα  έκαστου απορριµµατοφόρου οχήµατος 
(άρα, συνολικά 2 οδηγοί και 4 εργάτες για την επάνδρωση και των 2 οχηµάτων).  
    Εκτός των παραπάνω, ο ανάδοχος είναι υποχρεωµένος να διαθέτει έναν  (1) Επόπτη – 

Συντονιστή, ο οποίος θα είναι υπεύθυνος για τον προγραµµατισµό και την άρτια 

εκτέλεση των παρεχόµενων υπηρεσιών. Ο Επόπτης – Συντονιστής  θα ενηµερώνει την 
υπηρεσία του  ∆ήµου για θέµατα που αφορούν την καλύτερη δυνατή εκτέλεση της εργασίας, 
καθώς, επίσης, θα λαµβάνει συγκεκριµένες εντολές από την υπηρεσία, οι οποίες θα αφορούν 
στο φυσικό αντικείµενο αυτής και τις οποίες θα πρέπει απρόσκοπτα και ταχύτατα να 

υλοποιήσει.  

   Τα απορριµµατοφόρα οχήµατα του αναδόχου µε το προβλεπόµενο προσωπικό θα 

περισυλλέγουν όλα τα οικιακά απορρίµµατα: οικιών, εκκλησιών, συλλόγων, καταστηµάτων, 
ξενοδοχείων, πλατειών, κοινοχρήστων χώρων, κ.λπ., που βρίσκονται συσκευασµένα σε 
πλαστικές σακούλες µέσα ή έξω από τους κάδους απορριµµάτων, καθώς και σκουπίδια σε 
σακούλες που είναι αφηµένα σε κοινόχρηστους χώρους εκτός των προκαθορισµένων 
στάσεων και βρίσκονται εντός του χώρου συµβατικής εργασίας και επί της προκαθορισµένης 
διαδροµής.  
Αποκοµιδή θα γίνεται και για απορρίµµατα που προέρχονται από τον καθαρισµό οδών, 
πλατειών και άλλων κοινόχρηστων χώρων.  

Οι εργάτες του αναδόχου θα φροντίζουν να διατηρούν πάντα καθαρά τα σηµεία γύρω 

από τους κάδους. 

Ε).Ο προϋπολογισµός για την εκτέλεση της υπηρεσίας για χρονικό διάστηµα 150ηµερών 

ανέρχεται σε 120.900,00 ευρώ προ φπα 24% (ή 149.916,00 ευρώ µε φπα).  Στο  ποσό  

αυτό περιλαµβάνονται  όλες  οι  απαιτούµενες  δαπάνες  για:  καύσιµα, λιπαντικά, έξοδα 

συντήρησης αυτοκινήτων,  αµοιβές προσωπικού συµπεριλαµβανοµένων των δώρων και 
λοιπών πρόσθετων παροχών, ασφάλιση, τα πάσης φύσεως απαιτούµενα  υλικά και 
αναλώσιµα, κρατήσεις, φόροι,  κ.λπ. Η προϋπολογιζόµενη δαπάνη ανά ηµέρα ανέρχεται 
σε 806,00 ευρώ προ φπα. Η οικονοµοτεχνική προσέγγιση στηρίζεται σε δεδοµένα 

παρελθόντων ετών, αφού πρόκειται για υπηρεσία µε περιοδική εφαρµογή.     

  

    Ο ∆ήµος Ερµιονίδας διατηρεί το δικαίωµα να αντικαταστήσει κάποιες από τις  παραπάνω 

αναφερόµενες  περιοχές µε άλλες ισοδύναµου φυσικού αντικειµένου. Επίσης, ο ∆ήµος 
Ερµιονίδας, στην περίπτωση που υπάρξει ανάγκη, διατηρεί το δικαίωµα  να αντικαταστήσει 
τµήµα των προβλεπόµενων εργασιών µε άλλες συναφείς εργασίες ισοδύναµου φυσικού και 
οικονοµικού αντικειµένου. (π.χ. µε αποκοµιδή βαρέων αντικειµένων ή υποπροϊόντων 
κλαδευµάτων).  

Η ανάθεση της εργασίας θα πραγµατοποιηθεί ύστερα από διεξαγωγή Ανοικτού 

Ηλεκτρονικού  ∆ιαγωνισµού  σύµφωνα µε τις διατάξεις: 
• Ν. 4412/2016, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει .  



• Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄ 87) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης – Πρόγραµµα Καλλικράτης», όπως ισχύει και 
ειδικότερα, του Άρθρου 72, παράγραφος 1.  

• Ν. 3463/2006 (ΦΕΚ Α΄ 114) «Κύρωση του Κώδικα ∆ήµων και Κοινοτήτων», όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει και ειδικότερα, του Άρθρου 209.  

• Κοινή Υπουργική Απόφαση 114218/1997 (ΦΕΚ Β΄ 1016) «Κατάρτιση πλαισίου 

προδιαγραφών και γενικών προγραµµάτων διαχείρισης στερεών αποβλήτων». 

• Ν. 4685/2020/ ΦΕΚ 92Α΄ 7/5/2020, άρθρο 85 παρ.1 εδάφιο β΄. 
• Ν.4674/2020 ΦΕΚ53/Α΄/11-3-2020 και ειδικότερα µε το άρθρο 117 παρ.1, µε το 

οποίο αντικαταστάθηκε το άρθρο 61 παρ. 1 του Ν.3979/2011 (ΦΕΚ Α΄138).  

• Νόµους, Προεδρικά ∆ιατάγµατα, Υπουργικές Αποφάσεις και σχετικές Εγκυκλίους 
που αφορούν στο περιβάλλον και στη διαχείριση στερεών αποβλήτων γενικότερα και 
ειδικότερα, στη συλλογή και  µεταφορά ΑΣΑ, όπως έχουν τροποποιηθεί και σήµερα 

ισχύουν. 
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                        ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΜΕΛΕΤΗΣ 

 

          Παρεχόµενη Υπηρεσία 
Χρονική 

∆ιάρκεια  

Τιµή  

Προϋπολογισµού  

     σε €/ ηµέρα  

    (χωρίς ΦΠΑ) 

 

Προϋπολογιζόµενη 

∆απάνη Σύµβασης 
σε  € (χωρίς ΦΠΑ) 

  

«Συλλογή Μεταφορά Στερεών  
Αποβλήτων - Αποκοµιδή 

απορριµµάτων ∆ήµου Ερµιονίδας 
2024», όπως αναλυτικά 

περιγράφεται στην συνηµµένη 

Τεχνική Έκθεση  

 

   

150  
ηµέρες 

 

          806,00         120.900,00 

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΠΡΟ ΦΠΑ     120.900,00  

ΦΠΑ (24%)       29.016,00                 

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΜΕ ΦΠΑ           149.916,00 

 

Η δαπάνη που θα προκληθεί πρόκειται να βαρύνει την εγγεγραµµένη πίστωση στον  ΚΑ 20-

6277.007 του Προϋπολογισµού Εξόδων τρέχοντος έτους. Το συνολικό ποσό θα προέλθει 
από ίδιους πόρους (ανταποδοτικά τέλη).  
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙ∆ΑΣ 

∆ΗΜΟΣ ΕΡΜΙΟΝΙ∆ΑΣ 

Τµήµα Περιβάλλοντος, Πολιτικής 
Προστασίας, Καθαριότητας, 
Ανακύκλωσης & Συντήρησης  
Πρασίνου 

Ταχ. ∆/νση: Μ. Μερκούρη 11 

Τ.Κ.: 21300 Κρανίδι 
Πληροφορίες: Β. Πασιαλής 
Τηλ.:2754360002 

E-mail: pasialisbasil@gmail.com 

             m.ermionidas@gmail.com 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΡΙΘΜ. ΜΕΛΕΤΗΣ: 1/2024 

 

 ΣΥΜΒΑΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ : 

«Συλλογή Μεταφορά Στερεών  Αποβλήτων - 

Αποκοµιδή απορριµµάτων ∆ήµου Ερµιονίδας 
2024»    

    

          

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 

149.916,00€ µε φπα 24% 

 

CPV: 90511000-2 



                       

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ – ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 

 

ΑΡΘΡΟ 1
ο
: ΚΟΣΤΟΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

Το κόστος προσωπικού περιλαµβάνει το κόστος που αφορά στην µισθοδοσία των οδηγών και 
των εργατών που θα  απασχοληθούν  για  την  εκτέλεση  του  αντικειµένου  του διαγωνισµού. 

Σύµφωνα µε την τεχνική έκθεση απαιτούνται σε ηµερήσια βάση 2 οδηγοί και 4 εργάτες 
συνοδοί απορριµµατοφόρου, αδιάλειπτα για χρονικό διάστηµα 150 ηµερών. Στηριζόµενοι σε 
δεδοµένα παρακολούθησης της σύµβασης προηγούµενων ετών, θεωρούµε ότι για χρονικό 

διάστηµα 50 ηµερών εκ του συνολικού διαστήµατος των 150 ηµερών και ειδικότερα για το 

χρονικό διάστηµα από τις αρχές  του µηνός Ιουλίου έως και τον µήνα Αύγουστο, απαιτούνται 
κατά µέσο όρο 10 ώρες ηµερήσιας εργασίας από το προσωπικό για την υλοποίηση της 
σύµβασης, ενώ για τις υπόλοιπες 100 ηµέρες απαιτούνται κατά µέσο όρο 7,0 ώρες ηµερήσιας 
εργασίας. Συνεπώς οι υπολογιζόµενες συνολικές εργατοώρες που απαιτούνται για την 
υλοποίηση του φυσικού αντικειµένου της σύµβασης ανέρχονται σε 7.200 (ήτοι: 6 

εργαζόµενοι X 50 ηµέρες Χ 10 ώρες εργασίας ανά ηµέρα + 6 εργαζόµενοι X 100 ηµέρες Χ 

7.0 ώρες εργασίας ανά ηµέρα= 3.000 + 4.200= 7.200 εργατοώρες). Σηµειώνεται επίσης ότι, 
οι απασχολούµενοι σε συµβάσεις καθαριότητας που αµείβονται µε µηνιαίο µισθό 

απασχολούνται 40 ώρες την εβδοµάδα, προβλέπεται η ασφάλισή τους  στην κατηγορία των 
«βαρέων» ενσήµων, καθώς και ότι  στο ενδεικτικό διάστηµα των 150 ηµερών από 20 Μαΐου 

έως 20 Οκτωβρίου υπεισέρχονται συνολικά 25 Κυριακές και αργίες. Ύστερα από 

επεξεργασία των προαναφερόµενων δεδοµένων σε συνδυασµό µε τα κατά νόµο ισχύοντα  

περί µισθολογίου των απασχολούµενων σε υπηρεσίες αποκοµιδής απορριµµάτων και τις 
τρέχουσες πραγµατικές τιµές στην αγορά εργασίας, εκτιµάται  ότι το κόστος της εργατοώρας 
για την συγκεκριµένη εργασία (για δεδοµένα που αφορούν στο προσωπικό να κυµαίνονται 
στον µέσο όρο) ανέρχεται σε 8,61 ευρώ και σε αυτό εµπεριέχονται αναλογικά τα κόστη για 

την καταβολή: α) των µηνιαίων µισθών, β) των εργοδοτικών εισφορών, γ) της αποζηµίωσης 
για την υπερωριακή απασχόληση, δ) των πρόσθετων αµοιβών για εργασία κατά τις Κυριακές 
και αργίες και ε) των δώρων και προβλεπόµενων επιδοµάτων.  

Συνεπώς το επιµέρους κόστος που αφορά στο προσωπικό εκτιµάται ύστερα από 

στρογγυλοποίηση σε 62.000,00 €  (7.200 εργατοώρες Χ 8,61 €/εργατοώρα=62.000,00 €). 

 

ΑΡΘΡΟ 2
ο
:  ΚΟΣΤΟΣ ΚΙΝΗΣΗΣ ΟΧΗΜΑΤΩΝ 

Στο κόστος κίνησης των απορριµµατοφόρων οχηµάτων συµπεριλαµβάνονται: α) το κόστος 
του καυσίµου που απαιτείται  για την απρόσκοπτη υλοποίηση του  φυσικού αντικειµένου της 
σύµβασης και β) το κόστος περιοδικής συντήρησης και  αποκατάστασης των φθορών 
(αλλαγή λιπαντικών, αλλαγή φίλτρων, αλλαγή ελαστικών, συντήρηση φρένων, κ.λπ.) των 
οχηµάτων. Για να υπολογισθεί το κόστος κίνησης των οχηµάτων χρησιµοποιούνται οι 
παρακάτω παραδοχές: 
• Το κόστος καυσίµου (πετρελαίου κίνησης) θεωρείται ίσο µε 1,80€/lt 

                      
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙ∆ΑΣ 

∆ΗΜΟΣ ΕΡΜΙΟΝΙ∆ΑΣ 

Τµήµα Περιβάλλοντος, Πολιτικής 
Προστασίας, Καθαριότητας, 
Ανακύκλωσης & Συντήρησης  
Πρασίνου 

Ταχ. ∆/νση: Μ. Μερκούρη 11 

Τ.Κ.: 21300 Κρανίδι 
Πληροφορίες: Β. Πασιαλής 
Τηλ.:2754360002 

E-mail: pasialisbasil@gmail.com 

             m.ermionidas@gmail.com 
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• Η κατανάλωση καυσίµου θεωρείται κατά µέσο όρο ίση µε 0,53 lt/km 

• Το κόστος που προέρχεται από φυσιολογικές φθορές λόγω κίνησης και 
προγραµµατισµένη  συντήρηση (αλλαγή λαδιών, φίλτρων, φθορά ελαστικών, κ.λπ.) 

θεωρείται κατά µέσο όρο ίσο  µε 0,21 €/km 

Επίσης, σηµειώνεται ότι τα 2 απορριµµατοφόρα του αναδόχου θα διανύουν καθηµερινά κατά 

µέσο όρο συνολικά  περίπου 180  χιλιόµετρα, καθώς και ότι οι περιοχές όπου πρόκειται να 

λάβει χώρα η υλοποίηση της σύµβασης χαρακτηρίζονται από µικρές κατά κανόνα 

υψοµετρικές διακυµάνσεις και από καλή ποιότητα οδοστρώµατος. 
Συνεπώς το επιµέρους κόστος που αφορά στην κίνηση των απορριµµατοφόρων 

εκτιµάται σε 31.428,00 € (180 km Χ 0,53 lt/km Χ 1,80 €/lt + 180 km Χ 0,21€/ km = 171,72 

€ + 37,80 € = 209,52 €/ηµέρα και για 150 ηµέρες έχουµε 209,52 €/ηµέρα Χ 150 ηµέρες= 

31.428,00 €). 

 

 

ΑΡΘΡΟ 3
ο
:  ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ -  ΛΟΙΠΑ ΚΟΣΤΗ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΟΦΟΡΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ 

Σαν λοιπά κόστη υπολογίζονται: 
α) οι αποσβέσεις εξοπλισµού λαµβάνοντας ως δεδοµένο υπολογισµού 8ετή απόσβεση 

Απορριµµατοφόρα οχήµατα 12-20m
3
 11.875,00 € (συντ. απόσβεσης 12,5%) 

 

β) κόστη που αφορούν στα ασφάλιστρα, στα τέλη κυκλοφορίας, στις βλάβες και γενικά στην 
αντιµετώπιση έκτακτων περιστατικών ετησίως 
Απορριµµατοφόρα οχήµατα 12-20m

3
 5.4 00,00€ 

 

Αν γίνει αναγωγή των  προαναφερόµενων ετησίων δαπανών σε χρονικό διάστηµα  150 

ηµερών, το επιµέρους κόστος που αφορά στις αποσβέσεις και στα λοιπά κόστη των 
απορριµµατοφόρων οχηµάτων, ανέρχεται ύστερα από στρογγυλοποίηση και για τα δύο 

απαιτούµενα οχήµατα  σε 14.200,00 € (9.760,27 ευρώ για αποσβέσεις και 4.438,35 για 

λοιπά κόστη). 

 

    

 

ΑΡΘΡΟ 4
ο
:  ΟΦΕΛΟΣ ΑΝΑ∆ΟΧΟΥ- ΛΟΙΠΑ ΓΕΝΙΚΑ ΚΟΣΤΗ 

Πρόκειται για το όφελος του αναδόχου, καθώς  και τα κόστη διοίκησης, επίβλεψης και 
λοιπών υποστηρικτικών υπηρεσιών, που βαρύνουν αυτόν. Ειδικότερα δε τα λοιπά γενικά 

κόστη αφορούν σε: 
• Συντονισµός -Επίβλεψη εργασιών- Επόπτης καθαριότητας 
• ∆ιοικητική -Λογιστική – Γραµµατειακή Υποστήριξη - ∆ιαχείριση ανθρωπίνων πόρων 
• Γιατρό εργασίας - Τεχνικό Ασφαλείας 
• Πλύση   οχηµάτων 
• Προµήθεια αναλωσίµων (µέσα ατοµικής προστασίας, σκούπες, φαράσια,  κ.λπ.) 

• Ασφάλιση έργου 

Στην προκειµένη περίπτωση το επιµέρους συνολικό κόστος που αφορά στο όφελος του 

αναδόχου, καθώς  και τα κόστη διοίκησης, επίβλεψης και λοιπών υποστηρικτικών 

υπηρεσιών που τον βαρύνουν, εκτιµάται  σε 13.272,00 ευρώ. Πρόκειται για ποσοστό 

10,97% επί του συνολικού προϋπολογισµού και για ποσοστό 12,33% επί του 

αθροίσµατος των προϋπολογιζόµενων δαπανών  των προαναφερόµενων άρθρων. 
 

 

 

Ενδεικτική ανάλυση του προϋπολογισµού σύµφωνα µε τα προαναφερόµενα παρέχεται 
στον πίνακα που ακολουθεί: 
  



                            ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 

 

ΕΡΓΑΣΙΑ: «ΣΥΛΛΟΓΗ ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ – ΑΠΟΚΟΜΙ∆Η 

ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ∆ΗΜΟΥ ΕΡΜΙΟΝΙ∆ΑΣ 2024»    

Α/Α  ΕΠΙΜΕΡΟΥΣ ΚΟΣΤΗ ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗ 

  ∆ΑΠΑΝΗ (€) 

  1 ΚΟΣΤΟΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ        62.000,00 

  2 ΚΟΣΤΟΣ ΚΙΝΗΣΗΣ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΟΦΟΡΩΝ        31.428,00 

  3 ΚΟΣΤΟΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΩΝ – ΛΟΙΠΑ ΚΟΣΤΗ  ΟΧΗΜΑΤΩΝ        14.200,00 

  4 ΟΦΕΛΟΣ ΑΝΑ∆ΟΧΟΥ- ΛΟΙΠΑ ΓΕΝΙΚΑ ΚΟΣΤΗ        13.272,00 

                                                                                                  ΣΥΝΟΛΟ      120.900,00 

                                                                                                          ΦΠΑ         29.016,00                 

                                                                                     ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ       149.916,00  

 

 

                                                 

                                                       Κρανίδι 5 – 3 - 2024 

 

            ΣΥΝΤΑΧΘΗΚΕ                                                      ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ                                                                                

                                                                                               Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 

 

 

         ΠΑΣΙΑΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

               ΓΕΩΠΟΝΟΣ 

                                                                                            ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

 

 

                                         

 

 

 

                                                                                           

 

 

  



                                     

                                    ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ   

 

Άρθρο 1
ο
: Αντικείµενο συγγραφής –Προϋπολογισµός  

 

     Το φυσικό αντικείµενο (οι περιοχές εργασίας) όπου προτείνεται να πραγµατοποιηθούν 
εφαρµογές αποκοµιδής απορριµµάτων από ιδιώτη εργολάβο, η συχνότητα αποκοµιδής, ο 

απαιτούµενος µηχανολογικός εξοπλισµός και το απαιτούµενο εργατοτεχνικό προσωπικό, 

αναλύονται ενδελεχώς στην συνηµµένη Τεχνική – Αιτιολογική Έκθεση. 

      Ο προϋπολογισµός για την εκτέλεση της υπηρεσίας για χρονικό διάστηµα 150 ηµερών 
ανέρχεται σε 120.900,00 ευρώ προ φπα 24% (ήτοι 149.916,00 ευρώ µε φπα).  Στο  ποσό  

αυτό περιλαµβάνονται  όλες  οι  απαιτούµενες  δαπάνες  για:  καύσιµα, λιπαντικά, έξοδα 

συντήρησης αυτοκινήτων,  αµοιβές προσωπικού συµπεριλαµβανοµένων των δώρων και 
λοιπών πρόσθετων παροχών, ασφάλιση, τα πάσης φύσεως απαιτούµενα  υλικά και 
αναλώσιµα, κρατήσεις, φόροι,  κ.λπ. Η προϋπολογιζόµενη δαπάνη ανά ηµέρα ανέρχεται σε 
806,00 ευρώ προ φπα. Η δαπάνη που θα προκληθεί πρόκειται να βαρύνει την εγγεγραµµένη 

πίστωση στον  ΚΑ 20-6277.007 του Προϋπολογισµού Εξόδων τρέχοντος έτους. 
 

 

Αρθρο 2
ο
:  Ισχύουσες διατάξεις  

 

      

Η ανάθεση και εκτέλεση της σύµβασης διέπεται από την κείµενη νοµοθεσία και τις κατ΄ 
εξουσιοδότηση αυτής εκδοθείσες κανονιστικές πράξεις, όπως ισχύουν και ιδίως: 

− του ν. 4412/2016 (Α’ 147) “∆ηµόσιες Συµβάσεις Έργων, Προµηθειών και Υπηρεσιών 

(προσαρµογή στις Οδηγίες 2014/24/ ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)», 

− του ν. 4700/2020 (Α’ 127) «Ενιαίο κείµενο ∆ικονοµίας για το Ελεγκτικό Συνέδριο, 

ολοκληρωµένο νοµοθετικό πλαίσιο για τον προσυµβατικό έλεγχο, τροποποιήσεις στον 

Κώδικα Νόµων για το Ελεγκτικό Συνέδριο, διατάξεις για την αποτελεσµατική απονοµή της 

δικαιοσύνης και άλλες διατάξεις» και ιδίως των άρθρων 324-337, 

− του ν. 4622/2019 (Α’ 133) «Επιτελικό Κράτος: οργάνωση, λειτουργία & διαφάνεια της 
Κυβέρνησης, των κυβερνητικών οργάνων & της κεντρικής δηµόσιας διοίκησης» και ιδίως 
του άρθρου 37,  

− του ν. 4601/2019 (Α’ 44) «Εταιρικοί µετασχηµατισµοί και εναρµόνιση του νοµοθετικού 

πλαισίου µε τις διατάξεις της Οδηγίας 2014/55/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συµβουλίου της 16ης Απριλίου 2014 για την έκδοση ηλεκτρονικών τιµολογίων στο πλαίσιο 

δηµόσιων συµβάσεων και λοιπές διατάξεις», 

− του άρθρου 11 του ν. 4013/2011 (Α’ 204) «Σύσταση ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής ∆ηµοσίων 

Συµβάσεων και Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου ∆ηµοσίων Συµβάσεων…», 
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− του ν. 3548/2007 (Α’ 68) «Καταχώριση δηµοσιεύσεων των φορέων του ∆ηµοσίου στο 

νοµαρχιακό και τοπικό Τύπο και άλλες διατάξεις»,  

−  του άρθρου 4 του π.δ/τος 118/07 (Α’ 150), 

− του π.δ/τος 39/2017 (Α’ 64) «Κανονισµός εξέτασης προδικαστικών προσφυγών ενώπιων 

της Α.Ε.Π.Π.» 

− της υπ΄ αριθ. 52445 ΕΞ2023/4-4-2023 Κοινής Απόφασης των Υπουργών Οικονοµικών, 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων Υποδοµών και Μεταφορών και Επικρατείας, µε θέµα: 

«Υποχρέωση υποβολής ηλεκτρονικών τιµολογίων από τους οικονοµικούς φορείς», ( Β’2385 

µε διορθ. σφαλ. στο Β’ 3061), 

− της υπ’ αριθµ. 102080/24-10-2022 (Β΄5623/02.11.2022) απόφασης του Υπουργού 

Ανάπτυξης και Επενδύσεων  «Ρύθµιση θεµάτων σχετικά µε την εξέταση επανορθωτικών 

µέτρων από την Επιτροπή της παρ.  9 του άρθρου 73 του ν. 4412/2016»,  

− της υπ' αριθµ. 76928/13.07.2021 Κοινής Απόφασης των Υπουργών Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων και Επικρατείας: “Ρύθµιση ειδικότερων θεµάτων λειτουργίας και διαχείρισης 

του Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου ∆ηµοσίων Συµβάσεων (ΚΗΜ∆ΗΣ)” (Β’ 3075),  

− της υπ΄ αριθµ. 64233/08.06.2021 (Β΄2453/ 09.06.2021) Κοινής Απόφασης των Υπουργών 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων  και Ψηφιακής ∆ιακυβέρνησης, µε θέµα «Ρυθµίσεις τεχνικών 

ζητηµάτων που αφορούν την ανάθεση των ∆ηµοσίων Συµβάσεων Προµηθειών και 

Υπηρεσιών µε χρήση των επιµέρους εργαλείων και διαδικασιών του Εθνικού Συστήµατος 

Ηλεκτρονικών ∆ηµοσίων Συµβάσεων (ΕΣΗ∆ΗΣ)», 

−  της υπ’ αριθµ. 63446/2021 Κ.Υ.Α. (B’ 2338/02.06.2021) «Καθορισµός Εθνικού 

Μορφότυπου ηλεκτρονικού τιµολογίου στο πλαίσιο των ∆ηµοσίων Συµβάσεων», 

−  της υπ΄ αριθµ. Κ.Υ.Α. οικ. 98979 ΕΞ2021 (B’ 3766/13.08.2021) «Ηλεκτρονική Τιµολόγηση 

στο πλαίσιο των ∆ηµόσιων Συµβάσεων δυνάµει του ν. 4601/2019» (Α΄44), 

− του ν. 5005/2022 (Α’ 236) «Ενίσχυση δηµοσιότητας και διαφάνειας στον έντυπο και 

ηλεκτρονικό Τύπο - Σύσταση ηλεκτρονικών µητρώων εντύπου και ηλεκτρονικού Τύπου - 

∆ιατάξεις αρµοδιότητας της Γενικής Γραµµατείας Επικοινωνίας και Ενηµέρωσης και λοιπές 

επείγουσες ρυθµίσεις», 

− του ν. 4919/2022 (Α’ 71) «Σύσταση εταιρειών µέσω των Υπηρεσιών Μιας Στάσης (Υ.Μ.Σ.) 

και τήρηση του Γενικού Εµπορικού Μητρώου (Γ.Ε.ΜΗ.) - Ενσωµάτωση της Οδηγίας (ΕΕ) 

2019/1151 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου της 20ής Ιουνίου 2019 για 

την τροποποίηση της Oδηγίας (ΕΕ) 2017/1132, όσον αφορά τη χρήση ψηφιακών εργαλείων 

και διαδικασιών στον τοµέα του εταιρικού δικαίου (L 186) και λοιπές επείγουσες 

διατάξεις», 

− του ν. 4914/2022 (Α’61) «∆ιαχείριση, έλεγχος και εφαρµογή αναπτυξιακών παρεµβάσεων 

για την Προγραµµατική Περίοδο 2021-2027, σύσταση Ανώνυµης Εταιρείας «Εθνικό 

Μητρώο Νεοφυών Επιχειρήσεων Α.Ε.» και άλλες διατάξεις»,  

− του  ν. 4727/2020 (Α’ 184) «Ψηφιακή ∆ιακυβέρνηση (Ενσωµάτωση στην Ελληνική 

Νοµοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/2102 και της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1024) – Ηλεκτρονικές 

Επικοινωνίες (Ενσωµάτωση στο Ελληνικό ∆ίκαιο της Οδηγίας (ΕΕ) 2018/1972 και άλλες 

διατάξεις»,  

− του ν. 4624/2019 (Α’ 137) «Αρχή Προστασίας ∆εδοµένων Προσωπικού Χαρακτήρα, µέτρα 

εφαρµογής του Κανονισµού (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συµβουλίου της 27ης Απριλίου 2016 για την προστασία των φυσικών προσώπων έναντι της 

επεξεργασίας δεδοµένων προσωπικού χαρακτήρα και ενσωµάτωση στην εθνική νοµοθεσία 

της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/680 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου της 27ης 

Απριλίου 2016 και άλλες διατάξεις», 



− του ν. 4270/2014 (Α’ 143) «Αρχές δηµοσιονοµικής διαχείρισης και εποπτείας (ενσωµάτωση 

της Οδηγίας 2011/85/ΕΕ) – δηµόσιο λογιστικό και άλλες διατάξεις», 

− της παρ. Ζ΄ του ν. 4152/2013 (Α’ 107) «Προσαρµογή της ελληνικής νοµοθεσίας στην 

Οδηγία 2011/7 της 16.2.2011 για την καταπολέµηση των καθυστερήσεων πληρωµών στις 

εµπορικές συναλλαγές», 

− του άρθρου 68 του ν. 3863/2010,  

− του ν. 2859/2000 (Α’ 248) «Κύρωση Κώδικα Φόρου Προστιθέµενης Αξίας»,  

− του ν.2690/1999 (Α’ 45) «Κύρωση του Κώδικα ∆ιοικητικής ∆ιαδικασίας και άλλες 

διατάξεις»  και ιδίως των άρθρων 1,2, 7, 11 και 13 έως 15, 

− του ν. 2121/1993 (Α’ 25) «Πνευµατική Ιδιοκτησία, Συγγενικά ∆ικαιώµατα και Πολιτιστικά 

Θέµατα»,  

− του π.δ/τος 80/2016 (Α’ 145) «Ανάληψη υποχρεώσεων από τους ∆ιατάκτες», 

− του π.δ/τος 28/2015 (Α’ 34) «Κωδικοποίηση διατάξεων για την πρόσβαση σε δηµόσια 

έγγραφα και στοιχεία»,  

− του Κανονισµού (ΕΕ) 2022/576 του Συµβουλίου της 8ης Απριλίου 2022 για την 
τροποποίηση του κανονισµού (ΕΕ) αριθ. 833/2014, 

− του Εκτελεστικού Κανονισµού (ΕΕ) 2019/1780 της Επιτροπής της 23ης Σεπτεµβρίου 

2019, για την κατάρτιση τυποποιηµένων εντύπων για τη δηµοσίευση προκηρύξεων και 
γνωστοποιήσεων στον τοµέα των δηµόσιων συµβάσεων και για την κατάργηση του 

εκτελεστικού κανονισµού (ΕΕ) 2015/1986 (ηλεκτρονικά έντυπα) (Κείµενο που 

παρουσιάζει ενδιαφέρον για τον ΕΟΧ) OJ L 272 (Η χρήση των τυποποιηµένων εντύπων 
του παρόντος Κανονισµού είναι υποχρεωτική από 25 Οκτωβρίου 2023), 

− του Κανονισµού (ΕΕ) 2016/679 του ΕΚ και του Συµβουλίου, της 27ης Απριλίου 2016, για 

την προστασία των φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας των δεδοµένων 
προσωπικού χαρακτήρα και για την ελεύθερη κυκλοφορία των δεδοµένων αυτών και την 
κατάργηση της οδηγίας 95/46/ΕΚ (Γενικός Κανονισµός για την Προστασία ∆εδοµένων) 
(Κείµενο που παρουσιάζει ενδιαφέρον για τον ΕΟΧ) OJ L 119, 

− του Εκτελεστικού Κανονισµού (ΕΕ) 2016/7 της Επιτροπής της 5ης Ιανουαρίου 2016, για 

την καθιέρωση του τυποποιηµένου εντύπου για το Ευρωπαϊκό Ενιαίο Έγγραφο 

Προµήθειας (Κείµενο που παρουσιάζει ενδιαφέρον για τον ΕΟΧ) ΟJ L 3/16, 

− του ν. 4674/2020 ΦΕΚ53/Α΄/11-3-2020 και ειδικότερα του άρθρου 117 παρ.1 αυτού, µε 
το οποίο αντικαταστάθηκε το άρθρο 61 παρ. 1 του ν. 3979/2011 (ΦΕΚ Α΄138), 

− του ν. 4685/2020(ΦΕΚ Ά92) Εκσυγχρονισµός της Περιβαλλοντικής Νοµοθεσίας, 
ενσωµάτωση στην ελληνική νοµοθεσία των Οδηγιών 2018/844 και 2019/692 του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου και λοιπές διατάξεις, 

− της εγκυκλίου ΥΠΕΝ/∆∆Α/8437/176/28/01/2021 «Συλλογή και µεταφορά µη επικίνδυνων 
αποβλήτων σε εφαρµογή της παρ. 4 του άρθρου 36 του ν. 4042/2012, όπως 
αντικαταστάθηκε µε την παρ. 1 του άρθρου 85 του ν. 4685/2020» του ΥΠΕΚΑ, 

− των σε εκτέλεση των ανωτέρω νόµων εκδοθεισών κανονιστικών πράξεων, των λοιπών 
διατάξεων που αναφέρονται ρητά ή απορρέουν από τα οριζόµενα στα συµβατικά τεύχη 

της παρούσας,  καθώς και του συνόλου των διατάξεων του ασφαλιστικού, εργατικού, 

κοινωνικού, περιβαλλοντικού και φορολογικού δικαίου που διέπει την ανάθεση και 
εκτέλεση της παρούσας σύµβασης, έστω και αν δεν αναφέρονται ρητά παραπάνω. 

 

Άρθρο 3
ο
:  Συµβατικά στοιχεία 

 

   Τα έγγραφα της παρούσας διαδικασίας σύναψης  είναι τα ακόλουθα: 



• Η  Περίληψη της ∆ιακήρυξης, όπως αυτή θα δηµοσιευτεί στο Τοπικό Τύπο 

• Η  ∆ιακήρυξη µε τα παραρτήµατά της 
• Το  Ευρωπαϊκό Ενιαίο Έγγραφο Σύµβασης [ΕΕΕΣ] 

• Οι συµπληρωµατικές πληροφορίες που τυχόν παρέχονται στο πλαίσιο της 
διαδικασίας, ιδίως σχετικά µε τις προδιαγραφές και τα απαιτούµενα  δικαιολογητικά. 

   

Τα στοιχεία της σύµβασης, τα οποία προσαρτώνται σ' αυτήν κατά φθίνουσα σειρά ισχύος  
 είναι: 

• Η ∆ιακήρυξη 

• Η υπ’ αριθµ. 1/2024 µελέτη της Υπηρεσίας Περιβάλλοντος – Πολιτικής  Προστασίας 
–  Καθαριότητας - Ανακύκλωσης & Συντήρησης Πρασίνου 

• Η Προσφορά του αναδόχου (Τεχνική – Οικονοµική) 

• Το συµφωνητικό 

 

Tα συµβατικά τεύχη αλληλοσυµπληρώνονται. Σε περίπτωση που υπάρξουν αντικρουόµενες 
διατάξεις ή όροι στα συµβατικά τεύχη, υπερισχύουν τα αναγραφόµενα στο ισχυρότερο κάθε 
φορά, κατά τη σειρά προτεραιότητας που ορίζεται στην παρούσα παράγραφο. 

 

Άρθρο 4
o
: ∆ιάρκεια Σύµβασης 

 

Η εργασία θα εκτελεστεί για χρονικό διάστηµα εκατόν πενήντα  (150) συνεχόµενων 
ηµερολογιακών ηµερών. 
 

Άρθρο 5
ο
: Υποχρεώσεις αναδόχου – Όροι εκτέλεσης της σύµβασης 

 

     Κατά την εκτέλεση της σύµβασης ο ανάδοχος τηρεί τις υποχρεώσεις στους τοµείς του 

περιβαλλοντικού, κοινωνικοασφαλιστικού και εργατικού δικαίου, που έχουν θεσπιστεί µε το 

δίκαιο της Ένωσης, το εθνικό δίκαιο, συλλογικές συµβάσεις ή διεθνείς διατάξεις 
περιβαλλοντικού, κοινωνικοασφαλιστικού και εργατικού δίκαιο, οι οποίες απαριθµούνται στο 

Παράρτηµα Χ του Προσαρτήµατος Α του ν. 4412/2016.  

Η τήρηση των εν λόγω υποχρεώσεων από τον ανάδοχο και τους υπεργολάβους του ελέγχεται 
και βεβαιώνεται από τα όργανα που επιβλέπουν την εκτέλεση της σύµβασης και τις αρµόδιες 
δηµόσιες αρχές και υπηρεσίες που ενεργούν εντός των ορίων της ευθύνης και της 
αρµοδιότητάς τους.  
Επίσης, ο ανάδοχος είναι υποχρεωµένος: 

1. Έστω και αν δεν του δοθούν γραπτές εντολές, να τηρεί και να εναρµονίζεται µε τις 
ισχύουσες διατάξεις των Νόµων και Προεδρικών ∆ιαταγµάτων περί ασφάλειας και 
υγιεινής, λαµβάνοντας τα απαραίτητα  µέτρα, ούτως ώστε να αποφεύγονται 
ατυχήµατα, είτε στο εργατοτεχνικό προσωπικό, είτε στους διερχόµενους πολίτες  και  
οχήµατα.  

2. O ανάδοχος θα πρέπει να τηρεί τα διαλαµβανόµενα στο Ν.4685/2020/ ΦΕΚ 92Α΄ 
7/5/2020, άρθρο 85 παρ.1 εδάφιο β΄. για την µεταφορά µη επικίνδυνων στερεών 
αποβλήτων (ειδικότερα δε, ο ανάδοχος θα πρέπει να διαθέτει Αποδεικτικό 

Καταχώρησης ∆ραστηριότητας Συλλογής & Μεταφοράς στο ΗΜΑ καθώς και  
ασφαλιστήριο συµβόλαιο, στο οποίο να αναγράφεται ότι η ασφαλιστική κάλυψη 

αφορά τρίτους και την επαναφορά του περιβάλλοντος στην πρότερη κατάσταση σε 
περίπτωση ζηµιάς, ύψους κατ’ ελάχιστο εκατό χιλιάδων ευρώ ετησίως).  

3.  Ο ανάδοχος υποχρεούται να εξασφαλίζει συνεχώς την απόλυτη υποστήριξη του 

µηχανολογικού εξοπλισµού που θα χρησιµοποιεί. 
4.  Ο ανάδοχος τελεί πάντοτε υπό την εποπτεία της αρµόδιας υπηρεσίας του ∆ήµου, 

προς τις εντολές της οποίας οφείλει ο ίδιος και το προσωπικό του απόλυτη 

συµµόρφωση. 

5. Ο ανάδοχος  υποχρεούται να διαθέτει το επαρκές και κατάλληλο προσωπικό για την 
εκτέλεση των υπηρεσιών που του ανατίθενται, σύµφωνα µε τις δεσµεύσεις που 



αναλαµβάνει µε την υποβολή της προσφοράς του, επίσης υποχρεούται να 

συνεργάζεται πλήρως σε κάθε έλεγχο.  

6. Το πάσης φύσεως και ειδικότητας έµµισθο προσωπικό για την εκτέλεση της 
σύµβασης αµείβεται και ασφαλίζεται αποκλειστικά από τον ανάδοχο. Σηµειώνεται 
ρητά ότι απαγορεύεται η απασχόληση ανασφάλιστου προσωπικού. Σε περίπτωση 

απασχόλησης αλλοδαπών θα πρέπει αυτοί να κατέχουν νόµιµη άδεια εργασίας, η 

οποία θα θεωρείται από τις αρµόδιες υπηρεσίες. 
7. Τον ανάδοχο βαρύνουν όλες οι νόµιµες κρατήσεις, ενώ ο ΦΠΑ βαρύνει τον ∆ήµο.  

8. Ο ανάδοχος  δεσµεύεται ρητά και αµετάκλητα να εκπληρώνει τις υποχρεώσεις του, 

όπως αυτές προσδιορίζονται στη παρούσα  µελέτη την  ∆ιακήρυξη και στα 

Συµβατικά Τεύχη που την συνοδεύουν, µε επιδεξιότητα, επιµέλεια και 
επαγγελµατική κρίση και αναλαµβάνει όλες τις ευθύνες που απορρέουν από τη 

Σύµβαση.  

9. Ο ανάδοχος αναλαµβάνει την υποχρέωση και λαµβάνει όλα τα αναγκαία µέτρα 

προκειµένου να απαλλάσσει την Αναθέτουσα Αρχή (∆ήµος Ερµιονίδας) και τους 
υπαλλήλους αυτής από κάθε ευθύνη, όσον αφορά σε οποιεσδήποτε διεκδικήσεις ή 

ευθύνες µπορεί να ανακύψουν από ατύχηµα ή θάνατο προσωπικού του αναδόχου.  

10. Ο ανάδοχος δεν δικαιούται να προβαίνει, χωρίς την προηγούµενη έγγραφη 

συγκατάθεση της Αναθέτουσας Αρχής (∆ήµος Ερµιονίδας), άµεσα ή έµµεσα, σε 
δηµόσιες ή δια του Τύπου ανακοινώσεις σχετικά µε τη σύµβαση ή τον ∆ήµο. 

11. Tα έγγραφα που θα ανταλλάσσονται µεταξύ του Αναδόχου και της Αναθέτουσας 
Αρχής (∆ήµος Ερµιονίδας) θα πρέπει να αποστέλλονται κατ' αρχήν µε ηλεκτρονικό 

ταχυδροµείο, τα δε πρωτότυπα αυτών να αποστέλλονται µε συστηµένο ταχυδροµείο 

ή µε υπηρεσία ταχυµεταφορών και να είναι συντεταγµένα στην ελληνική γλώσσα. 

12. Ο ανάδοχος υποχρεούται να κάνει χρήση του εξοπλισµού και του προσωπικού, που 

θα δηλώσει στην τεχνική του προσφορά. Η αντικατάσταση του εξοπλισµού είναι 
δυνατή µόνο σε περίπτωση που αυτός αντικατασταθεί µε εξοπλισµό  όµοιων ή 

ανώτερων  προδιαγραφών και µόνο µετά από σχετικό αίτηµα στο ∆ήµο και την 
έγγραφη συγκατάθεση αυτού.  

13. Ο ανάδοχος, υποχρεούται να κάνει την έναρξη εκτέλεσης του έργου µε τον ανάλογο 

εξοπλισµό και προσωπικό εντός τριών (3) ηµερολογιακών ηµερών από την υπογραφή 

του σχετικού συµφωνητικού. 

14. Στην περίπτωση που παρατηρηθεί ρύπανση η οποία οφείλεται στην κακή κατάσταση 

του  εξοπλισµού του αναδόχου, όπως π.χ. εκροή υγρών από την συµπίεση των 
απορριµµάτων λόγω µη στεγανής κιβωτάµαξας του απορριµµατοφόρου,  θα πρέπει 
άµεσα να πραγµατοποιηθεί η αντικατάσταση του απορριµµατοφόρου ή η 

αποκατάσταση της βλάβης του και να πλυθεί το οδόστρωµα µε δαπάνη του 

αναδόχου. 

15. Ο ανάδοχος υποχρεούται µόλις εγκατασταθεί να υποβάλλει στην υπηρεσία 

καθαριότητας του ∆ήµου κατάσταση που να εµφανίζει τους αριθµούς κυκλοφορίας 
και τον τύπο των αυτοκινήτων που θα χρησιµοποιήσει, αντίγραφα τεχνικού ελέγχου 

ΚΤΕΟ, αποδεικτικά πληρωµής τελών κυκλοφορίας  και ασφαλίστρων για τα οχήµατα 

αυτά καθώς και σχετική κατάσταση µε το προσωπικό που θα υλοποιήσει την 
εργασία. 

16. Η υποβολή προσφοράς στον διαγωνισµό αποτελεί τεκµήριο ότι ο διαγωνιζόµενος 
έχει λάβει πλήρη γνώση της παρούσας µελέτης και των λοιπών εγγράφων της 
σύµβασης, αποδέχεται πλήρως τα διαλαµβανόµενα σε αυτά και γνωρίζει πλήρως τις 
συνθήκες εκτέλεσης της υπηρεσίας. 

 

Άρθρο 6
ο
: ∆ιαδικασία Παραλαβής -  Πληρωµής – Κρατήσεις 

 

6.1Παραλαβή του αντικειµένου της σύµβασης  
 



6.1.1 Η παραλαβή των παρεχόµενων υπηρεσιών γίνεται από επιτροπή παραλαβής που 

συγκροτείται, σύµφωνα µε την παράγραφο 3 και την περ. δ της παραγράφου 11 του άρθρου 

221 του Ν. 4412/2016.  

6.1.2 Κατά τη διαδικασία παραλαβής διενεργείται ο απαιτούµενος έλεγχος, σύµφωνα µε τα 

οριζόµενα στη σύµβαση, µπορεί δε να καλείται να παραστεί και εκπρόσωπος του αναδόχου. 

Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας, η Επιτροπή  παραλαβής:  α) είτε παραλαµβάνει τις 
σχετικές υπηρεσίες εφόσον καλύπτονται οι απαιτήσεις της σύµβασης χωρίς έγκριση ή 

απόφαση του αποφαινοµένου οργάνου, β) είτε εισηγείται για την παραλαβή µε παρατηρήσεις 
ή την απόρριψη των παρεχοµένων υπηρεσιών, σύµφωνα µε τις παραγράφους 3 και 4. Τα 

ανωτέρω εφαρµόζονται και σε τµηµατικές παραλαβές.  
6.1.3 Αν η επιτροπή παραλαβής κρίνει ότι οι παρεχόµενες υπηρεσίες δεν ανταποκρίνονται 
πλήρως στους όρους της σύµβασης, συντάσσεται πρωτόκολλο προσωρινής παραλαβής, που 

αναφέρει τις παρεκκλίσεις που διαπιστώθηκαν από τους όρους της σύµβασης και γνωµοδοτεί 
αν οι αναφερόµενες παρεκκλίσεις επηρεάζουν την καταλληλότητα των παρεχόµενων 
υπηρεσιών και συνεπώς αν µπορούν οι τελευταίες να καλύψουν τις σχετικές ανάγκες. 
6.1.4 Για την εφαρµογή της προηγούµενης παραγράφου ορίζονται τα ακόλουθα:  

α) Στην περίπτωση που διαπιστωθεί ότι, δεν επηρεάζεται η καταλληλότητα, µε αιτιολογηµένη 

απόφαση του αρµόδιου αποφαινόµενου οργάνου, µπορεί να εγκριθεί η παραλαβή των εν 
λόγω παρεχόµενων υπηρεσιών, µε έκπτωση επί της συµβατικής αξίας, η οποία θα πρέπει να 

είναι ανάλογη προς τις διαπιστωθείσες παρεκκλίσεις. Μετά την έκδοση της ως άνω 

απόφασης, η επιτροπή παραλαβής υποχρεούται να προβεί στην οριστική παραλαβή των 
παρεχόµενων υπηρεσιών της σύµβασης και να συντάξει σχετικό πρωτόκολλο οριστικής 
παραλαβής, σύµφωνα µε τα αναφερόµενα στην απόφαση.  

β) Αν διαπιστωθεί ότι επηρεάζεται η καταλληλότητα, µε αιτιολογηµένη απόφαση του 

αρµόδιου αποφαινόµενου οργάνου απορρίπτονται οι παρεχόµενες υπηρεσίες, µε την 
επιφύλαξη των οριζοµένων στο άρθρο 220 του Ν.4412/2016.  

6.1.5 Αν παρέλθει χρονικό διάστηµα µεγαλύτερο των τριάντα (30) ηµερών από την 
ηµεροµηνία υποβολής του παραδοτέου από τον οικονοµικό φορέα και δεν έχει εκδοθεί 
πρωτόκολλο παραλαβής της παραγράφου 2 ή πρωτόκολλο µε παρατηρήσεις της παραγράφου 

3, θεωρείται ότι η παραλαβή έχει συντελεσθεί αυτοδίκαια.  

6.1.6 Ανεξάρτητα από την, κατά τα ανωτέρω, αυτοδίκαιη παραλαβή και την πληρωµή του 

αναδόχου, πραγµατοποιούνται οι προβλεπόµενοι από τη σύµβαση έλεγχοι από επιτροπή που 

συγκροτείται µε απόφαση του αρµοδίου αποφαινοµένου οργάνου, στην οποία δεν µπορεί να 

συµµετέχουν ο πρόεδρος και τα µέλη της επιτροπής της παραγράφου 1. Η παραπάνω 

επιτροπή παραλαβής προβαίνει σε όλες τις διαδικασίες παραλαβής που προβλέπονται από την 
σύµβαση και συντάσσει τα σχετικά πρωτόκολλα. Οι  εγγυητικές επιστολές προκαταβολής και 
καλής εκτέλεσης δεν επιστρέφονται πριν την ολοκλήρωση όλων των προβλεποµένων από τη 

σύµβαση ελέγχων και τη σύνταξη των σχετικών πρωτοκόλλων. Οποιαδήποτε ενέργεια που 

έγινε από την αρχική επιτροπή παραλαβής, δεν λαµβάνεται υπόψη. 

 

6.2 Πληρωµή – Κρατήσεις 
 

6.2.1 Η πληρωµή του αναδόχου θα γίνεται τµηµατικά, θα αντιστοιχεί στην αξία των 
υπηρεσιών που αυτός εκτέλεσε σε χρονικό διάστηµα ενός (1) µήνα. Η πληρωµή του 

συµβατικού τιµήµατος που αντιστοιχεί στον συγκεκριµένο µήνα θα γίνεται µε την 
προσκόµιση των νοµίµων παραστατικών και δικαιολογητικών που προβλέπονται από τις 
διατάξεις του άρθρου 200 παρ. 4 του ν. 4412/2016, καθώς και κάθε άλλου δικαιολογητικού 

που τυχόν ήθελε ζητηθεί από τις αρµόδιες υπηρεσίες που διενεργούν τον έλεγχο και την 
πληρωµή. Η παραλαβή και η πιστοποίηση της παρεχόµενης υπηρεσίας θα γίνει από την 
αρµόδια Επιτροπή Παραλαβής του ∆ήµου Ερµιονίδας, αφού προηγουµένως ελεγχθούν τα  

παραπάνω στοιχεία και δικαιολογητικά. Το 100% της συµβατικής αξίας που αντιστοιχεί 
στις υπηρεσίες που παρασχέθηκαν κατά την διάρκεια του συγκεκριµένου µήνα, θα 

καταβάλλεται στον ανάδοχο µετά την οριστική παραλαβή των υπηρεσιών αυτών.   

     Η πληρωµή του αναδόχου, ως αντίτιµο της αξίας της παρεχόµενης υπηρεσίας, θα γίνεται 
σε Ευρώ (€), µε την προσκόµιση των νόµιµων δικαιολογητικών που προβλέπονται από τις 



ισχύουσες διατάξεις κατά το χρόνο πληρωµής και σε χρόνο προσδιοριζόµενο από την 
αναγκαία διοικητική διαδικασία έκδοσης των σχετικών χρηµατικών ενταλµάτων. Σε κάθε 
πληρωµή οι φόροι, οι εισφορές στα κάθε είδους ταµεία και κάθε είδους προβλεπόµενες 
κρατήσεις βαρύνουν αποκλειστικά τον ανάδοχο. Ο Φόρος Προστιθέµενης Αξίας (Φ.Π.Α.) 

επιβαρύνει το ∆ήµο Ερµιονίδας. 
     Όλες οι επιµέρους δαπάνες για την άρτια εκτέλεση των συµβατικών υποχρεώσεων του 

αναδόχου, δηλαδή µισθοί και δώρα προσωπικού, επιδόµατα, τυχόν υπερωριακή απασχόληση, 

έξοδα ασφαλίσεων προσωπικού και γενικά κάθε δαπάνη µη ρητά κατονοµαζόµενη (π.χ. 
αναλώσιµα, καύσιµα κίνησης, µεταφορικά, υλικά, κ.λπ.) βαρύνουν αυτόν. 
 

6.2.2 Toν ανάδοχο βαρύνουν οι υπέρ τρίτων κρατήσεις, καθώς και κάθε άλλη επιβάρυνση, 

σύµφωνα µε την κείµενη νοµοθεσία, µη συµπεριλαµβανοµένου Φ.Π.Α., για την παροχή των 
υπηρεσιών στον τόπο και µε τον τρόπο που προβλέπεται στα έγγραφα της σύµβασης. Ιδίως 
βαρύνεται µε τις ακόλουθες κρατήσεις:  
α) Kράτηση ύψους 0,1%, η οποία υπολογίζεται επί της αξίας κάθε πληρωµής προ φόρων και 
κρατήσεων της αρχικής, καθώς και κάθε συµπληρωµατικής σύµβασης υπέρ της Ενιαίας 
Αρχής ∆ηµοσίων Συµβάσεων. 
β) Κράτηση ύψους 0,02% υπέρ της ανάπτυξης και συντήρησης του ΟΠΣ ΕΣΗ∆ΗΣ, η οποία 

υπολογίζεται επί της αξίας, εκτός ΦΠΑ, της αρχικής, καθώς και κάθε συµπληρωµατικής 
σύµβασης. Το ποσό αυτό παρακρατείται σε κάθε πληρωµή από την αναθέτουσα αρχή στο 

όνοµα και για λογαριασµό του Υπουργείου Ψηφιακής ∆ιακυβέρνησης, σύµφωνα µε την παρ. 

6 του άρθρου 36 του ν. 4412/2016. Μέχρι την έκδοση της κοινής απόφασης της παρ. 6 του 

άρθρου 36 του ν. 4412/2016, η ως άνω κράτηση δεν επιβάλλεται. 
Οι υπέρ τρίτων κρατήσεις υπόκεινται στο εκάστοτε ισχύον αναλογικό τέλος χαρτοσήµου 3% 

και στην επ’ αυτού εισφορά υπέρ ΟΓΑ 20% (ήτοι 3,6 %). Με κάθε πληρωµή θα γίνεται η 

προβλεπόµενη από την κείµενη νοµοθεσία παρακράτηση φόρου εισοδήµατος αξίας 8% επί 
του καθαρού ποσού.  

             

Άρθρο 7
ο
: Ανωτέρα  βία 

 

       Ως ανωτέρα βία θεωρείται κάθε απρόβλεπτο και τυχαίο γεγονός που είναι                
αδύνατο να προβλεφθεί έστω και εάν για την πρόβλεψη και αποτροπή της                         
επέλευσης του καταβλήθηκε υπερβολική επιµέλεια και επιδείχτηκε η ανάλογη                      

σύνεση. Ενδεικτικά γεγονότα ανωτέρας βίας είναι: εξαιρετικά και απρόβλεπτα                        

φυσικά γεγονότα, πυρκαγιά που οφείλεται σε φυσικό γεγονός ή σε περιστάσεις για                        

τις οποίες ο εντολοδόχος ή ο εντολέας είναι ανυπαίτιοι, αιφνιδιαστική απεργία                 

προσωπικού, πόλεµος, ατύχηµα, αιφνίδια ασθένεια του προσωπικού του                       

εντολοδόχου κ.α. στην περίπτωση κατά την οποία υπάρξει λόγος ανωτέρας βίας ο 

εντολοδόχος οφείλει να ειδοποιήσει αµελλητί τον εντολέα και να καταβάλει κάθε                   
δυνατή προσπάθεια σε συνεργασία µε το άλλο µέρος για να υπερβεί τις συνέπειες                        
και τα προβλήµατα που ανέκυψαν λόγω της ανωτέρας βίας. 
        Ο όρος περί ανωτέρας βίας εφαρµόζεται ανάλογα και για τον εντολέα προσαρµοζόµενος 
ανάλογα. 

 

Άρθρο 8
ο
: Παρακολούθηση της σύµβασης  

 

    Η παρακολούθηση της εκτέλεσης της Σύµβασης και η διοίκηση αυτής θα διενεργηθεί από 

το Τµήµα Περιβάλλοντος Πολιτικής Προστασίας Καθαριότητας Ανακύκλωσης και 
Συντήρησης Πρασίνου, η οποία και θα εισηγείται  στο αρµόδιο αποφαινόµενο όργανο  για 

όλα τα ζητήµατα που αφορούν στην προσήκουσα εκτέλεση όλων των όρων της σύµβασης και 
στην εκπλήρωση των υποχρεώσεων του αναδόχου, στη λήψη των επιβεβληµένων µέτρων 
λόγω µη τήρησης των ως άνω όρων και ιδίως για ζητήµατα που αφορούν σε τροποποίηση του 

αντικειµένου και παράταση της διάρκειας της σύµβασης, υπό τους όρους του άρθρου 132 του 

ν. 4412/2016.  



    Η αρµόδια υπηρεσία µπορεί, µε απόφασή της να ορίζει για την παρακολούθηση της 
σύµβασης ως επόπτη µε καθήκοντα εισηγητή υπάλληλο της υπηρεσίας. Με την ίδια απόφαση  

δύνανται να ορίζονται και άλλοι υπάλληλοι της αρµόδιας υπηρεσίας ή των εξυπηρετούµενων 
από την σύµβαση φορέων, στους οποίους ανατίθενται επιµέρους καθήκοντα για την 
παρακολούθηση της σύµβασης. Σε αυτή την περίπτωση ο επόπτης λειτουργεί ως 
συντονιστής. 
    Τα καθήκοντα του επόπτη είναι, ενδεικτικά, η πιστοποίηση της εκτέλεσης του 

αντικειµένου της σύµβασης, καθώς και ο έλεγχος της συµµόρφωσης του αναδόχου µε τους 
όρους της σύµβασης. Με εισήγηση του επόπτη η υπηρεσία που διοικεί τη σύµβαση µπορεί να 

απευθύνει έγγραφα µε οδηγίες και εντολές προς τον ανάδοχο που αφορούν στην εκτέλεση της 
σύµβασης. 
 

Άρθρο 9
ο
: Κήρυξη οικονοµικού φορέα εκπτώτου – Κυρώσεις  

 

9.1 Ο ανάδοχος, µε την επιφύλαξη της συνδροµής λόγων ανωτέρας βίας, κηρύσσεται 
υποχρεωτικά έκπτωτος από τη σύµβαση και από κάθε δικαίωµα που απορρέει από αυτήν:   
α) στην περίπτωση της παρ. 7 του άρθρου 105 του ν.4412/2016, όπως ισχύει, περί 
κατακύρωσης και σύναψης σύµβασης, 
β) στην περίπτωση που δεν εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του που απορρέουν από τη σύµβαση 

ή/και δεν συµµορφωθεί µε τις σχετικές γραπτές εντολές της υπηρεσίας, που είναι σύµφωνες 
µε τη σύµβαση ή τις κείµενες διατάξεις, εντός του συµφωνηµένου χρόνου εκτέλεσης της 
σύµβασης, 
γ) εφόσον δεν παράσχει τις υπηρεσίες ή δεν υποβάλει τα παραδοτέα ή δεν προβεί στην 
αντικατάστασή τους µέσα στον συµβατικό χρόνο ή στον χρόνο παράτασης που του δοθεί, 
σύµφωνα µε τα όσα προβλέπονται στο άρθρο 217 του ν.4412/2016, όπως ισχύει περί 
διάρκειας σύµβασης παροχής υπηρεσίας και στην παρούσα µελέτη, µε την επιφύλαξη της 
επόµενης παραγράφου. 

Στην περίπτωση συνδροµής λόγου έκπτωσης του αναδόχου από τη σύµβαση κατά την ως άνω 

περίπτωση (γ), η αναθέτουσα αρχή κοινοποιεί στον ανάδοχο ειδική όχληση, η οποία 

µνηµονεύει τις διατάξεις του άρθρου 203 του ν. 4412/2016  και περιλαµβάνει συγκεκριµένη 

περιγραφή των ενεργειών στις οποίες οφείλει να προβεί ο ανάδοχος, προκειµένου να 

συµµορφωθεί, µέσα σε προθεσµία δεκαπέντε (15) ηµερών από την κοινοποίηση της ανωτέρω 

όχλησης. Αν η προθεσµία, που τεθεί µε την ειδική όχληση, παρέλθει, χωρίς ο ανάδοχος να 

συµµορφωθεί, κηρύσσεται έκπτωτος µέσα σε προθεσµία τριάντα (30) ηµερών από την 
άπρακτη πάροδο της προθεσµίας συµµόρφωσης. 
Ο ανάδοχος δεν κηρύσσεται έκπτωτος για λόγους που αφορούν σε υπαιτιότητα του φορέα 

εκτέλεσης της σύµβασης ή αν συντρέχουν λόγοι ανωτέρας βίας. 
Στον ανάδοχο που κηρύσσεται έκπτωτος από τη σύµβαση, επιβάλλονται, µε απόφαση 

του αποφαινόµενου οργάνου, ύστερα από γνωµοδότηση του αρµόδιου οργάνου, το οποίο 

υποχρεωτικά καλεί τον ενδιαφερόµενο προς παροχή εξηγήσεων, αθροιστικά οι 
παρακάτω κυρώσεις: 
α) ολική κατάπτωση της εγγύησης καλής εκτέλεσης της σύµβασης, 
β)(στην περίπτωση που προβλέπεται χορήγηση προκαταβολής) είσπραξη εντόκως της 
προκαταβολής που χορηγήθηκε στον έκπτωτο από τη σύµβαση ανάδοχο είτε από ποσόν 

που δικαιούται να λάβει είτε µε κατάθεση του ποσού από τον ίδιο είτε µε κατάπτωση της 
εγγύησης προκαταβολής. Ο υπολογισµός των τόκων γίνεται από την ηµεροµηνία λήψης 
της προκαταβολής από τον ανάδοχο µέχρι την ηµεροµηνία έκδοσης της απόφασης 
κήρυξής του ως εκπτώτου, µε το ισχύον κάθε φορά ανώτατο όριο επιτοκίου για τόκο από 

δικαιοπραξία, από την ηµεροµηνία δε αυτή και µέχρι της επιστροφής της, µε το ισχύον 

κάθε φορά επιτόκιο για τόκο υπερηµερίας. 
       Επιπλέον, σε βάρος του αναδόχου µπορεί να επιβληθεί και προσωρινός αποκλεισµός του 

από το σύνολο των συµβάσεων προµηθειών ή υπηρεσιών των φορέων που εµπίπτουν στις 
διατάξεις του ν. 4412/2016, κατά τα ειδικότερα προβλεπόµενα στο άρθρο 74, περί 
αποκλεισµού οικονοµικού φορέα από δηµόσιες συµβάσεις.         
 



9.2 Επιπλέον των διαλαµβανοµένων στο άρθρο 218 του ν. 4412/2016 προβλέπεται η επιβολή 

ποινικών ρητρών εις βάρος του αναδόχου µε αιτιολογηµένη απόφαση της αναθέτουσας στις 
κάτωθι περιπτώσεις : 
• ορίζεται η επιβολή ποινικής ρήτρας 300,00 ευρώ για την 1η  ηµέρα που ο ανάδοχος 
αναίτια, αδικαιολόγητα και χωρίς να έχουν επισυµβεί γεγονότα ανωτέρας βίας, δεν προβεί µε 
τον  προβλεπόµενο εξοπλισµό του και το προβλεπόµενο προσωπικό στην αποκοµιδή των 
απορριµµάτων ή εάν τα µέσα και το προσωπικό που διέθεσε κατά την συγκεκριµένη ηµέρα  

ήταν λιγότερα από αυτά που ήταν υποχρεωµένος να διαθέσει  και αυτό είχε ως αποτέλεσµα 

να προκληθεί πρόβληµα στην εύρυθµη λειτουργία της Υπηρεσίας Καθαριότητας και στην 
εικόνα του ∆ήµου. Για κάθε µία από τις επόµενες ηµέρες, που θα συνεχιστεί η παραπάνω 

αντισυµβατική συµπεριφορά, ορίζεται επιβολή ποινικής ρήτρας 500,00 ευρώ. Καθίσταται 
σαφές ότι στην περίπτωση που ο ανάδοχος επικαλεστεί γεγονότα ή περιστατικά "ανωτέρας 
βίας", θα πρέπει αυτά σαφώς και αποδεδειγµένα να  βρίσκονται υπεράνω και εκτός της 
σφαίρας του ελέγχου και της ευθύνης ενός επιµελούς αναδόχου και να είναι ικανά σε µέγεθος 
ή έκταση, ώστε να προκύπτει αβίαστα η πρόσκαιρη αδυναµία εκτέλεσης της σύµβασης. 
•  Στην περίπτωση  ύπαρξης σοβαρής βλάβης απορριµµατοφόρου, που συνεπάγεται την 
ακινητοποίησή του, αυτή θα πρέπει να αποκατασταθεί αµέσως και αν αυτό δεν είναι εφικτό, 

τότε το απορριµµατοφόρο θα πρέπει να αντικατασταθεί άµεσα από άλλο όµοιων ή ανώτερων 
προδιαγραφών. Επίσης, στην περίπτωση σοβαρής βλάβης απορριµµατοφόρου ο ανάδοχος 
είναι υποχρεωµένος να ειδοποιήσει αµέσως την Αναθέτουσα Αρχή. Αν ο Ανάδοχος την 
µεθεπόµενη ηµέρα αυτής κατά την οποία συνέβηκε η βλάβη δεν έχει αποκαταστήσει την 
βλάβη ή δεν έχει αντικαταστήσει το απορριµµατοφόρο, τότε επιβάλλεται ποινική ρήτρα 

300,00 ευρώ για την ηµέρα αυτή καθώς και για κάθε άλλη επόµενη αυτής  ηµέρα κατά την 
οποία δεν έχει αποκατασταθεί η βλάβη του απορριµµατοφόρου ή δεν έχει γίνει η 

αντικατάστασή του. 

• Στην περίπτωση που παρατηρηθεί ρύπανση η οποία οφείλεται στην κακή κατάσταση του  

εξοπλισµού του Αναδόχου, όπως πχ εκροή υγρών από την συµπίεση των απορριµµάτων λόγω 

µη στεγανής κιβωτάµαξας του απορριµµατοφόρου,  θα πρέπει άµεσα να πραγµατοποιηθεί η 

αντικατάσταση του απορριµµατοφόρου ή  η αποκατάσταση της βλάβης του και να πλυθεί το 

οδόστρωµα µε δαπάνη του αναδόχου. Επίσης, στην περίπτωση που η βλάβη δεν επισκευαστεί 
ή το απορριµµατοφόρο δεν αντικατασταθεί, τότε θα επιβάλλεται ποινική ρήτρα 300,00 ευρώ 

για κάθε ηµέρα που θα διαπιστώνεται η προαναφερόµενη ρύπανση. 

    Τα προαναφερόµενα ποσά των  ποινικών ρητών είναι δυνατόν να υπερβαίνουν το 10%της 
συµβατικής  αξίας που αντιστοιχεί στην εκάστοτε υπηρεσία που δεν τηρήθηκε η παραπάνω 

συµβατική υποχρέωση και αυτό κρίνεται απαραίτητο και επιβεβληµένο, διότι η µη 

αποκοµιδή των απορριµµάτων, και µάλιστα κατ’ εξακολούθηση, έχει ως αποτέλεσµα: 

• Επηρεάζει επί τα χείρω την εύρυθµη λειτουργία της υπηρεσίας καθαριότητας και 
ειδικότερα καθιστά αδύνατο τον καθηµερινό προγραµµατισµό της µεταφοράς των 
απορριµµάτων προς τον αδειοδοτηµένο αποδέκτη και συνεπώς επάγει σοβαρά 

προβλήµατα στην υλοποίηση της σύµβαση της µεταφοράς των απορριµµάτων από 

τον ΣΜΑ Κρανιδίου προς την ΜΕΑ (Μονάδα Επεξεργασίας Απορριµµάτων). 
• Κάθε καθυστέρηση ή αναβολή στην αποκοµιδή των απορριµµάτων και µάλιστα στην 

«τουριστική» ζώνη κατά την περίοδο αιχµής,  έχει ως άµεσο αποτέλεσµα, λόγω της 
υψηλής ηµερήσιας ποσότητας παραγοµένων απορριµµάτων, την συσσώρευση των 
απορριµµάτων στις προκαθορισµένες στάσεις αποκοµιδής και την δηµιουργία 

ανθυγιεινών εστιών  µε κλιµακούµενο κίνδυνο για την δηµόσια υγεία και την 
προστασία του περιβάλλοντος. Σηµειώνεται δε, ότι η άµεση επαναφορά της 
αποκοµιδής στην πρότερη διαχειρήσιµη κατάσταση είναι εξαιρετικά  δύσκολη και 
κοστοβόρα. Επίσης, στην περίπτωση αυτή πλήττεται σηµαντικά η εικόνα του ∆ήµου 

Ερµιονίδας και η αξιοπιστία του, καθώς επίσης και η εικόνα και η αξιοπιστία των 
επαγγελµατιών του τριτογενούς τοµέα και της εστίασης, οι οποίοι ενδεχοµένως δεν 
θα διστάσουν να κινηθούν νοµικά κατά του ∆ήµου, επικαλούµενοι την  τουριστική 

δυσφήµηση του. 



Το ποσό των ποινικών ρητρών αφαιρείται/συµψηφίζεται από/µε την αµοιβή του αναδόχου. Η 

επιβολή ποινικών ρητρών δεν στερεί από την αναθέτουσα αρχή το δικαίωµα να κηρύξει τον 
ανάδοχο έκπτωτο. 

 

Άρθρο 10
ο
:

   Απόρριψη παραδοτέων – αντικατάσταση 

     Σε περίπτωση οριστικής απόρριψης ολόκληρου ή µέρους των παρεχόµενων υπηρεσιών µε 
έκπτωση επί της συµβατικής αξίας, µε απόφαση της αναθέτουσας αρχής µπορεί να εγκρίνεται 
αντικατάσταση των υπηρεσιών  αυτών µε άλλες, που να είναι σύµφωνες µε τους όρους της 
σύµβασης, µέσα σε τακτή προθεσµία που ορίζεται από την απόφαση αυτή. Αν η 

αντικατάσταση γίνεται µετά τη λήξη της συνολικής διάρκειας της σύµβασης, η προθεσµία 

που ορίζεται για την αντικατάσταση δεν µπορεί να είναι µεγαλύτερη του 25% της συνολικής 
διάρκειας της σύµβασης, ο δε ανάδοχος υπόκειται σε ποινικές ρήτρες, σύµφωνα µε το άρθρο 

218 του ν. 4412/2016, λόγω εκπρόθεσµης παράδοσης. 
    Αν ο ανάδοχος δεν αντικαταστήσει τις υπηρεσίες  που απορρίφθηκαν µέσα στην 
προθεσµία που του τάχθηκε και εφόσον έχει λήξει η συνολική διάρκεια, κηρύσσεται 
έκπτωτος και υπόκειται στις προβλεπόµενες κυρώσεις. 
 

Άρθρο 11
ο
: ∆ιοικητικές προσφυγές κατά τη διαδικασία εκτέλεσης των συµβάσεων   

 

Ο ανάδοχος µπορεί κατά των αποφάσεων που επιβάλλουν σε βάρος του κυρώσεις, δυνάµει 
των όρων των άρθρων 9 (Κήρυξη οικονοµικού φορέα εκπτώτου - Κυρώσεις), 4 (∆ιάρκεια 

σύµβασης), 10 (Απόρριψη παραδοτέων – αντικατάσταση), καθώς και κατ΄ εφαρµογή των 
συµβατικών όρων, να ασκήσει προσφυγή για λόγους νοµιµότητας και ουσίας ενώπιον του 

φορέα που εκτελεί τη σύµβαση µέσα σε ανατρεπτική προθεσµία (30) ηµερών από την 
ηµεροµηνία της κοινοποίησης ή της πλήρους γνώσης της σχετικής απόφασης. Η εµπρόθεσµη 

άσκηση της προσφυγής αναστέλλει τις επιβαλλόµενες κυρώσεις. Επί της προσφυγής 
αποφασίζει το αρµοδίως αποφαινόµενο όργανο, ύστερα από γνωµοδότηση του 

προβλεπόµενου στο τελευταίο εδάφιο της περίπτωσης δ΄ της παραγράφου 11 του άρθρου 221   

ν.4412/2016 οργάνου, εντός προθεσµίας τριάντα (30) ηµερών από την άσκησή της, άλλως 
θεωρείται ως σιωπηρώς απορριφθείσα. Κατά της απόφασης αυτής δεν χωρεί η άσκηση άλλης 
οποιασδήποτε φύσης διοικητικής προσφυγής. Αν κατά της απόφασης που επιβάλλει κυρώσεις 
δεν ασκηθεί εµπρόθεσµα η προσφυγή ή αν απορριφθεί αυτή από το αποφαινόµενο αρµοδίως 
όργανο, η απόφαση καθίσταται οριστική. Αν ασκηθεί εµπρόθεσµα προσφυγή, αναστέλλονται 
οι συνέπειες της απόφασης µέχρι αυτή να οριστικοποιηθεί. 
 

Άρθρο 12
ο
: Αναθεώρηση τιµών 

∆εδοµένου ότι  η µελετώµενη σύµβαση αφορά σε παροχή υπηρεσιών καθαριότητας ορίζεται  
δυνάµει του άρθρου 53 παρ. 10 περ. α΄ του ν. 4412/2016, όπως ισχύει, υπό τους περιορισµούς 
του άρθρου 132 του ιδίου νόµου,  ρήτρα περί αναπροσαρµογής του τιµήµατος που αφορά 

στις αποδοχές του προσωπικού, σύµφωνα µε τον ακόλουθο µαθηµατικό τύπο: Τ= Τα 

προσφοράς Χ (1+α)   

Όπου  

α: το ποσοστό αύξησης του κατώτατου µισθού εργαζοµένου σε σχέση µε αυτόν που ίσχυε 
κατά την καταληκτική ηµεροµηνία υποβολής των προσφορών,  
Τπροσφοράς: η τιµή της οικονοµικής προσφοράς του οικονοµικού φορέα στον οποίο 

ανατίθεται η σύµβαση και  
Τ: η αναπροσαρµοσµένη τιµή. 

 

Για την εφαρµογή της αναπροσαρµογής δεν απαιτείται η τροποποίηση της σύµβασης αφού η 

αναπροσαρµογή, προβλέπεται υποχρεωτικά από τις οικείες νοµοθετικές διατάξεις και 
συνεπώς δεσµεύει και τα δύο µέρη. 

    

 

 



Άρθρο 13
ο
: Εγγυητική Επιστολή Καλής Εκτέλεσης 

 

     Κατά την υπογραφή της σχετικής σύµβασης ο ανάδοχος πρέπει να προσκοµίσει εγγυητική 

επιστολή καλής εκτέλεσης ίση µε το 4% επί της εκτιµώµενης  αξίας της σύµβασης χωρίς τον 
Φ.Π.Α. 

 

Άρθρο 14
ο
:  ∆ικαστκή επίλυση διαφορών 

 

      Κάθε διαφορά µεταξύ των συµβαλλόµενων µερών που προκύπτει από τις συµβάσεις που 

συνάπτονται στο πλαίσιο της παρούσας διακήρυξης, επιλύεται µε την άσκηση προσφυγής ή 

αγωγής στο ∆ιοικητικό Εφετείο της Περιφέρειας, στην οποία εκτελείται εκάστη σύµβαση, 

κατά τα ειδικότερα οριζόµενα στις παρ. 1 έως και 6 του άρθρου 205Α του ν. 4412/2016. Πριν 
από την άσκηση της προσφυγής στο ∆ιοικητικό Εφετείο προηγείται υποχρεωτικά η τήρηση 

της ενδικοφανούς διαδικασίας που προβλέπεται στο άρθρο 205 του ν. 4412/2016 και στο 

άρθρο 11 της παρούσας, διαφορετικά η προσφυγή απορρίπτεται ως απαράδεκτη. Αν ο 

ανάδοχος της σύµβασης είναι κοινοπραξία, η προσφυγή ασκείται είτε από την ίδια είτε από 

όλα τα µέλη της. ∆εν απαιτείται η τήρηση ενδικοφανούς διαδικασίας αν ασκείται από τον 
ενδιαφερόµενο αγωγή, στο δικόγραφο της οποίας δεν σωρεύεται αίτηµα ακύρωσης ή 

τροποποίησης διοικητικής πράξης ή παράλειψης. 
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